

ŻYCIE OSTROWA

BIULETYN SAMORZĄDOWY GMINY OSTRÓW

KWARTALNIK egz. bezpłatny



Inwestycje w Gminie Ostrów w 2025 roku
Str. 3-4



Gmina Ostrów wśród najlepszych na Podkarpaciu!
Str. 5



Sensacyjne odkrycie w Bliźnie
Str. 8-9



CKiB Gminy Ostrów – miejsce, które tętni życiem
Str. 23

Na czas zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia oraz Nowego Roku 2026 życzymy Mieszkańcom spokojnych chwil, pełnych radości, życzliwości i nadziei. Niech ten wyjątkowy czas przyniesie wytchnienie oraz spełnienie osobistych i zawodowych planów.

Zróbmy wszystko, aby ta piękna atmosfera świąt, przepiękna miłością, spokojem i wzajemnym szacunkiem, pozostała z nami na co dzień i na cały nadchodzący rok.

Przewodniczący Rady Gminy


Rafał Nędza

Wójt Gminy Ostrów


Grzegorz Ożóg

Do życzeń dołączają się Radni i Sołtysi Gminy Ostrów



GMINA
OSTRÓW

www.ostrow.gmina.pl

Adres :

Urząd Gminy Ostrów,
tel./fax (17) 745 11 60

Kontakt: redakcja.ckib@ostrow.gmina.pl

Skład: m.surman@ostrow.gmina.pl

Redakcja zastrzega sobie prawo do redagowania i skracania tekstów lub ich niepublikowania. Zapraszamy do współpracy mieszkańców gminy w redagowaniu gazety. Chętnych prosimy o kontakt.

Inwestycje w Gminie Ostrów w 2025 roku

- podsumowanie roku pełnego ważnych realizacji

Rok 2025 upłynął w Gminie Ostrów pod znakiem intensywnych inwestycji poprawiających jakość życia mieszkańców, funkcjonowanie placówek oświatowych, bezpieczeństwo oraz rozwój infrastruktury technicznej. Samorząd konsekwentnie realizował zarówno duże zadania, jak i mniejsze, lecz niezwykle potrzebne modernizacje. Poniżej przedstawiamy zestawienie najważniejszych działań wykonanych w mijającym roku.

Modernizacje budynków gminnych i użyteczności publicznej

Wśród największych zadań znalazł się kompleksowy remont budynku gminnego w Zdżarach 88, obejmujący wykonanie nowych tynków, instalacji, płytek, łazienek oraz wyposażenia. Zmodernizowano również parking i wykonano podjazd dla osób z niepełnosprawnościami, poprawiając dostępność obiektu.



W Ociece wyremontowano budynek przystanku - odnowiono instalacje, tynki, łazienki, elewację oraz stolarkę drzwiową wewnętrzną, nadając obiektowi nowe, estetyczne oblicze.

Duże zmiany trwają również w jednostkach OSP. Remont budynku OSP Ka-



mionka, realizowany przez firmę ASBUD A. Stasiowski za kwotę 528 758,27 zł, jest w toku. W gminie wykonywano także prace modernizacyjne w OSP Wola Ociecka (sala pamięci) i zamontowano wyposażenie kuchni (zmywarkę, stoły, regały, zlewozmywaki, piec konwekcyjny), OSP Skrzyszów (zakupiono wyposażenie kuchni: chłodnie, zmywarkę, stoły regały, zlewozmywaki) oraz OSP Ostrów (nowe klimatyzatory, odnowienie fragmentów elewacji i malowanie wnętrza).

Ważnym przedsięwzięciem

był również remont organów w kościele w Ostrowie, a także wykonanie odwiertu studni głębinowej, zwiększającego bezpieczeństwo wodne mieszkańców.

Inwestycje w oświacie - szkoły zyskują nową jakość

Rok 2025 to także szeroki zakres prac w placówkach edukacyjnych. Obejmowały one:

- remont sali komputerowej na poddaszu szkoły w Ociece,
- wymianę opraw oświetleniowych w salach lekcyjnych szkoły w Woli



- Ocieckiej,
- remont ogrodzenia szkoły w Woli Ocieckiej (bramy i elementy ogrodzeń),
- zakup i dostawa nowego wyposażenia (meble) do szkoły w Kamionce o wartości 263 880 zł,
- cyklinowanie sal lekcyjnych podczas wakacji w szkołach w Ociece, Woli Ocieckiej i Ostrowie,
- remont korytarzy w szkole w Skrzyszowie (tynki, malowanie, instalacje, oświetlenie, wymiana okien),
- malowanie dwóch sal lekcyjnych w szkole w Ociece.

Jednym z ważnych zadań

było także przebudowanie części budynku na potrzeby drugiego oddziału Żłobka „Gwiazdeczka”.

Oświetlenie, energia i ekologia

Gmina kontynuuje modernizację oświetlenia ulicznego. W 2025 r. wymieniono 805 opraw na energooszczędne LED, co stanowi inwestycję wartą 1 418 999,34 zł brutto. Dodatkowo rozpoczęto postępowania przetargowe dotyczące nowych instalacji oświetlenia ulicznego - z siedmiu zadań cztery zostały już wykonane (m.in. Blizna, Borek Mały, Wola Ociecka - Zarzecze, Ostrów za Szkołą), a trzy są w trakcie

realizacji (Kamionka, Ostrów - Zagrody, Wola Ociecka - Błonia).

W zakresie energii odnawialnej wykonano dwa strategiczne projekty:

- instalacja fotowoltaiczna 18 kW z magazynem energii 5 kW na budynku Urzędu Gminy - inwestycja zrealizowana z dofinansowaniem WFOŚiGW w ramach programu „Dobra Energia w Twojej Gminie”,
- instalacja fotowoltaiczna 50 kW na oczyszczalni ścieków w Skrzyszowie.

Ciąg dalszy na następnej stronie...

Infrastruktura techniczna i komunalna

W 2025 roku zrealizowano także liczne zadania infrastrukturalne, takie jak:

- zakup materiałów do budowy sieci wodociągowej w Zdżarach,
- wykonanie przepustu z przyczółkami i klapą zwrotną na kanale w Skrzyszowie,
- prace przy stadionie sportowym w Ociece - wykonano płytę betonową pod trybuny oraz ogrodzenie



• pomiędzy trybunami a boiskiem,

• przygotowanie terenu przed Szkołą Podstawową w Kamionce oraz przed budynkiem CKiB - demontaż starych ogrodzeń, wyrównanie terenu, zasianie trawy.

Zamówiono także ciągnik wielozadaniowy z beczkowskim na wodę pitną, którego dostawa odbyła się 7 listopada 2025 r.

Ponadto rozstrzygnięto przetarg na renowację rowów melioracyjnych – prace trwają, a wartość zadania wynosi 2 003 495,28 zł.

Turystyka i rekreacja

W ośrodku wypoczynkowym Pole Namiotowe Kamionka przeprowadzono

oraz natrysku zewnętrznego,

- wykonanie boiska do piłki plażowej.

Inwestycje te znacząco



podnoszą atrakcyjność i funkcjonalność tego obiektu.

Prace projektowe i przygotowawcze

Gmina kontynuowała także działania planistyczne, m.in.:

- opracowanie dokumentacji modernizacji kotłowni w szkole w Ostrowie oraz rozstrzygnięcie przetargu na wykonanie,
- wybór wykonawcy usług projektowych w zakresie decyzji o warunkach zabudowy i inwestycji celu publicznego.

Zakończyły się również prace przy remoncie schodów budynku apteki w Ostrowie.

Rok 2025 był okresem intensywnej pracy i konsekwentnej realizacji celów inwestycyjnych. Dzięki szerokiemu zakresowi działań - od dużych projektów infrastrukturalnych po modernizacje w szkołach i jednostkach OSP - Gmina Ostrów stale podnosi standard życia mieszkańców oraz rozwija swoją infrastrukturę publiczną. Realizowane inwestycje stanowią ważny krok w kierunku nowoczesnej, bezpiecznej i przyjaznej mieszkalcom gminy.

as

OGŁOSZENIE

o zasadach wydawania worków na odpady komunalne dla mieszkańców Gminy Ostrów na rok 2026

Zgodnie z umową zawartą pomiędzy Gminą Ostrów, a Gminnym Zakładem Usług Komunalnych Sp. z o.o. z siedzibą w Ostrowie, na odbiór i transport odpadów od Mieszkańców z terenu Gminy Ostrów w roku 2026, uprzejmie informujemy o zasadach, sposobie i terminach wydawania pakietów worków na odpady komunalne:

I termin wydawania bezpośrednio z oznakowanych samochodów poruszających się wg tras zbiórki odpadów już się odbył.

II termin w godzinach od 7:30 do 13:30 – stacjonarnie w obiektach:

- w dniu 12 stycznia 2026 r.
- Mieszkańcy sołectw:
 - Ostrów – dom strażaka,
 - Kozodrza – dom ludowy,
 - Borek Mały – dom ludo-

wy. w dniu 13 stycznia 2026 r.

- Mieszkańcy sołectw:

- Skrzyszów – GCI w Skrzyszowie,
- Ocieka – sołtysówka,
- Wola Ociecka – dom strażaka.

w dniu 14 stycznia 2026 r.

- Mieszkańcy sołectw:

- Kamionka – CKiB w Kamionce
- Blizna – budynek starej szkoły,

- Zdżary – budynek przy Żłobku „Gwiazdeczka”.

UWAGA:

- odbiór worków będzie potwierdzany poprzez czytelny podpis odbierającego,
- dopuszcza się wydawanie worków na podstawie pisemnego upoważnienia Właściciela nieruchomości udzielonego osobom trzecim.

as

Gmina Ostrów wśród najlepszych na Podkarpaciu! 5. miejsce w XIII Rankingu Gmin i tytuł lidera powiatu

20 listopada 2025 r. w Rzeszowie ogłoszono wyniki XIII edycji Rankingu Gmin Podkarpacia, jednego z najważniejszych zestawień oceniających kondycję i rozwój samorządów w województwie. To wyjątkowa wiadomość dla naszej społeczności, ponieważ Gmina Ostrów po raz kolejny znalazła się w ścisłej czołówce, zajmując bardzo wysokie 5. miejsce wśród ponad 150 gmin. Dodatkowo uhonorowano nas tytułem lidera powiatu ropczycko-sędziszowskiego, co potwierdza stabilny i konsekwentny rozwój naszego samorządu.

Wyróżnienie w imieniu mieszkańców odebrał Wójt Gminy Ostrów Grzegorz Ożóg, podkreślając, że tak wysoka pozycja jest efektem wspólnej pracy urzędu, jednostek organizacyjnych, lokalnych instytucji, przedsiębiorców i mieszkańców,

którzy aktywnie włączają się w życie gminy i wspierają jej rozwój.

Ranking organizowany przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej im. Jerzego Regulskiego opiera się na analizie wielu wskaźników społecznych, gospodarczych i finansowych, takich jak tempo inwestycji, stan finansów publicznych, dostęp do usług, działania społeczne

czy poziom wykorzystania środków zewnętrznych. Dzięki temu zajęcie miejsca w pierwszej piątce nie jest przypadkiem, ale potwierdzeniem, że gmina działa efektywnie i w sposób zrównoważony, łącząc rozwój infrastruktury z troską o jakość życia mieszkańców. Partnerem merytorycznym wydarzenia był Urząd Statystyczny w Rzeszowie, a wsparcia biznesowego udzielił BGK –

ny Ostrów w XIII Rankingu Gmin Podkarpacia to powód do dumy, ale także dowód na to, że obrany kierunek rozwoju przynosi realne efekty. W ostatnich latach gmina realizuje liczne inwestycje infrastrukturalne i społeczne, rozwija edukację, dba o kulturę i bezpieczeństwo, jednocześnie utrzymując stabilną sytuację finansową. Otrzymane wyróżnienia są zatem podsumowaniem dotych-



Bank Gospodarstwa Krajowego oraz Krajowa Izba Rozliczeniowa. Honorowy patronat nad rankingiem objęli Wojewoda Podkarpacki oraz Marszałek Województwa Podkarpackiego.

Tak wysokie miejsce Gmi-

czasowych działań i motywacją do podejmowania kolejnych wyzwań, dzięki którym mieszkańcy naszej gminy mogą liczyć na jeszcze lepsze warunki życia i dalszy rozwój całej wspólnoty.

as



Region zyskał nowy wiadukt. Kolejny etap – węzeł autostradowy w Ostrowie

Między gminą Ostrow a gminą Ropczyce oddano do użytku nowy wiadukt nad linią kolejową nr 91. Uroczystość, która odbyła się 22 października 2025 r., zamyka ważny etap przebudowy układu drogowego w tej części regionu i jednocześnie otwiera drogę do kolejnego zadania - budowy węzła autostradowego w Ostrowie, bezpośrednio przy drodze wojewódzkiej nr 986.

Podczas wydarzenia podpisano umowę z wykonawcą węzła przy autostradzie A4. To inwestycja, która w najbliższych latach znacząco zmieni komunikację w naszej gminie. Planowany zjazd z autostrady będzie jednym z najważniejszych połączeń drogowych w rejonie, ułatwiając szybki wjazd na A4 zarówno mieszkańcom gminy Ostrow, jak i całego powiatu. Dla lokalnych przedsiębiorców oznacza to krótsze trasy dojazdu, a dla kierowców - wygodniejszą i bezpieczniejszą komunikację.

W uroczystości wziął udział Wójt Gminy Ostrow Grzegorz Ożóg, który podkreślił zarówno komunikacyjne, jak i gospodarcze znaczenie tej inwestycji. Jak zaznaczył, lepszy dostęp do sieci autostradowej przełoży się na większą atrakcyjność terenów inwestycyjnych i nowe możliwości rozwoju: „Ta inwestycja w praktyce otwiera naszą gminę na szybkie połączenie z autostradą A4. To przełoży się na codzienny komfort mieszkańców i na rozwój gospodarczy - bo dobra droga to zawsze pierwszy krok do nowych miejsc pracy.”

Nowo oddany wiadukt jest



istotną częścią szerokiego programu modernizacji drogi wojewódzkiej nr 986, obejmującej trasę Tuszyma - Ropczyce - droga krajowa nr 94. Techniczne detale nowego obiektu są również warte uwagi: został on zaprojektowany w konstrukcji 5-prześłowej, z jezdnią dwupasmową oraz dwiema

tylko poprawa przepustowości, ale również dostosowanie infrastruktury do potrzeb różnych użytkowników ruchu.

W ramach programu wykonano już przebudowę odcinka Ostrow – Ropczyce wraz z nowym mostem na rzece Wielopolce, zakoń-

i DK94.

Łączna wartość wszystkich zadań prowadzonych przez Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich na trasie 986 przekracza 120 mln zł, z czego ponad 75 mln zł pochodzi ze środków rządowych i unijnych, a pozostała część stanowi budżet województwa.



ścieżkami pieszo-rollerowymi, co znacząco poprawia bezpieczeństwo nie tylko kierowców, ale także pieszych i rowerzystów. To rozwiązanie wpisuje się w założenia inwestycji, której celem jest nie

czono budowę wiaduktu w Ropczycach, a teraz rozpoczyna się realizacja węzła autostradowego w Ostrowie. Równolegle trwają prace projektowe nad dalszą rozbudową drogi w kierunku Tuszymy

Oddanie nowego wiaduktu oraz start budowy węzła autostradowego to realny krok naprzód w poprawie komunikacji w naszym regionie. W najbliższych latach mieszkańcy gminy Ostrow zyskają szybkie, wygodne i bezpieczne połączenie z autostradą A4, a cały obszar zyska na atrakcyjności inwestycyjnej. To inwestycja, która zmieni codzienność wielu osób - od kierowców, przez przedsiębiorców, po tych, którzy dojeżdżają do pracy i szkół.

as
źródło zdjęć:
Miasto i Gmina Ropczyce

Hołd dla pokoleń walczących o wolność – obchody 11 listopada w naszej gminie

Obchody Narodowego Święta Niepodległości w Gminie Ostrów miały w 2025 roku, jak co roku, uroczysty i podniosły charakter. 11 listopada mieszkańcy, przedstawiciele władz, delegacje społeczne oraz młodzież szkolna spotkali się, by wspólnie oddać hołd pokoleniom, które walczyły o wolną i suwerenną Polskę. Uroczystości rozpoczęły się od złożenia kwiatów i modlitwy przy pomnikach w Bliźnie oraz Ociece, gdzie hołd bohaterom oddali m.in. Wójt Gminy Ostrów Grzegorz Ożóg wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Rafałem Nędzą. W tych miejscach, szczególnie ważnych dla lokalnej pamięci historycznej, w ciszy i skupieniu upamiętniono tych, którzy poświęcili życie w imię ojczyzny.

Główna część gminnych obchodów odbyła się w Kamionce, w kościele pw. Podwyższenia Krzyża



całej gminy, zaproszeni goście, delegacje samorządowe, orleńta i strzelcy z Kamionki, a także poczty sztandarowe szkół i jednostek OSP. Ta wspólnota - tak różnorodna, a zarazem zjednoczona w duchu pamięci i wdzięczności - stworzyła atmosferę głębokiej refleksji i patriotyzmu.

Po nabożeństwie uczniowie

Publicznej Szkoły Podstawowej w Kamionce zaprezentowali montaż patriotyczno-artystyczny. Występ młodzieży przypominał o trudnej drodze Polski do odzyskania niepodległości oraz o odpowiedzialności, jaką niesie ze sobą wolność. Uczniowie zaakcentowali, że pamięć o historii jest obowiązkiem każdego pokolenia, a wolność należy pielęgnować na co dzień - w codziennych wyborach, postawach i relacjach.

Następnie uczestnicy obchodów ruszyli w tradycyj-

nym korowodzie, niosąc wielką biało-czerwoną flagę. Ten wspólny przemarsz w Kamionce był jednym z najbardziej symbolicznych momentów dnia - wyrazem jedności, dumy i pamięci.

Korowód dotarł pod pomnik, gdzie odbył się apel poległych. Delegacje złożyły kwiaty i zapaliły znicze, a cała uroczystość przebiegła w ciszy i skupieniu, oddając hołd wszystkim, którzy w historii Polski poświęcili swoje życie za niepodległość.

as



Świętego. Uroczystą mszę świętą koncelebrował proboszcz parafii ks. Piotr Stefański wraz z ks. Dariuszem Misiółkiem, proboszczem parafii w Sędziszowie Małopolskim - Borek Wielki. W świątyni zgromadzili się mieszkańcy



Sensacyjne odkrycie w gminie Ostrów.

W lesie w Bliźnie wydobyto unikatowe fragmenty rakiety V-2

W naszej gminie Ostrów, w lesie w Bliźnie, dokonano jednego z najważniejszych odkryć archeologiczno-historycznych ostatnich lat. 15 listopada 2025 r. pasjonaci historii i eksperci wydobyli z ziemi dobrze zachowane fragmenty rakiety V-2 - jednej z najsłynniejszych broni hitlerowskich, która w czasie II wojny światowej była symbolem technologicznego przelomu, ale również narzędziem terroru. Znaleździśko błyskawicznie obiegło media w całej Polsce, a Bliźna ponownie trafiła na mapę najważniejszych miejsc związanych z historią badań rakietowych.

poszukiwacze z DENAR Kalisz – Stowarzyszenia Poszukiwaczy Śladów Historii. Prace odbywały się w ścisłej współpracy z Gminą Ostrów, Parkiem Historycznym Bliźna im. Wywiadu Armii Krajowej, a także z biegłym sądowym ds. zabytków techniki militarnej Marcinem Wilkiem.



nie broni, którą Hitler nazywał „Wunderwaffe”. Jednocześnie w tym samym czasie teren był jednym z kluczowych obszarów działania Wywiadu Armii Krajowej. Oddziały AK - w tym zgrupowanie Aleksandra Rusina „Rusala” - prowadziły obserwacje, zabezpieczyły szczątki spadających rakiet i przekazywały aliantom szczegółowe raporty. Informacje z Bliźny odegrały ogromną rolę w poznaniu niemieckich technologii rakietowych przez wywiad brytyjski i amerykański.



pod ziemią, na terenie dawnego niemieckiego poligonu.

Miejsce, które pamięta wojnę i tajne operacje wywiadowcze

Bliźna to jedno z najważniejszych miejsc testów latających bomb V-1 i rakiet V-2 w Europie. To tutaj, od 1943 r., Niemcy prowadzili intensywne próby z wykorzystaniem zaawansowanej technologicz-

Dzisiejsze odkrycie to nie tylko kolejny artefakt. To materialny dowód historii, której znaczenie wykracza daleko poza lokalny kontekst.

Odkrycia dokonali członkowie Klubu Historyczno-Eksploracyjnego „V-2 TEAM” działającego przy CKiB Gminy Ostrów oraz

Wydobyte elementy - m.in. fragmenty silnika, poszycia i konstrukcji rakiety - przez ponad 80 lat spoczywały

Profesjonalna akcja wydobywcza i szerokie zaangażowanie specjalistów

Wydobycie szczątków rakiety było działaniem o dużej skali. Na miejscu pracowali:

- eksploratorzy z V-2 TEAM i DENAR Kalisz,
- przedstawiciele Podkarpackiego Stowarzyszenia Miłośników Militariów,
- archeolog, historycy i saperzy,



Ciąg dalszy na następnej stronie...

- przedstawiciele Instytutu Pamięci Narodowej Oddział w Rzeszowie (z udziałem dr. Jacka Magdonia),
- leśnicy z Nadleśnictwa Tuszyma,

Teren zabezpieczali druhowie OSP Blizna i OSP Wola Ociecka, a wsparcie techniczne zapewnił ZUK Ostrów oraz GZUK Sp. z o.o.

Skala zaangażowania pokazuje, jak poważne i cenne było to znalezisko oraz jak ważne jest profesjonalne podejście do takich działań.

Co dalej z odkryciem?

Konserwacja i przyszła ekspozycja

W Parku Historycznym Blizna już rozpoczęto:

- wstępne prace porządkowe przy zabezpieczonych elementach,
- proces przygotowań do specjalistycznej konserwacji,
- prace nad budową nowej ekspozycji, która ma udostępnić szczątki zwiedzającym.

Placówka obecnie prowadzi szeroki projekt porządkowania zbiorów i rozbudowy wystawy dotyczącej historii broni rakietowej i działań wywiadowczych Armii Krajowej.

Odkrycie z 15 listopada nadal skrywa niewydobyte dotąd ślady historii. Klub „V-2 TEAM” już zapowiada kolejne ekspedycje i badania - co oznacza, że w przyszłych miesiącach możemy spodziewać się nowych przełomowych informacji.

Znaczenie odkrycia dla gminy Ostrów

To wyjątkowe wydarzenie ma ogromny wpływ na promocję historyczną i turystyczną naszej gminy. Blizna od lat jest miejscem wyjątkowym, ale nowe znalezisko sprawia, że staje

się jeszcze ważniejszym punktem na mapie badań nad historią broni rakietowej. Odkrycie zostanie szeroko wykorzystane zarówno w edukacji, jak i w rozwoju Parku Historycznego, który już dziś należy do najcenniejszych obiektów muzealnych regionu.

Dla mieszkańców gminy Ostrów to także zobowiązanie - historia tego miejsca staje się częścią ich tożsamości. Dzięki współpracy lokalnych instytucji, pasjonatów i ekspertów powstaje przestrzeń pamięci i edukacji, która może inspirować kolejne pokolenia.

as

Dwór w Ostrowie we wspomnieniach.

Wyjątkowa publikacja o lokalnej historii

W pierwszej połowie listopada odbyła się premiera książki „Historia dworu w Ostrowie”, autorstwa Mariusza Zięby - publikacji szczególnej, bo opartej na osobistych wspomnieniach prof. Jerzego Reichana, który dzieciństwo i młodość spędził w ostrowskim dworze w latach 30. i 40. XX wieku. Dwór oraz znaczna część dawnych włości ostrowskich należały wówczas do jego dziadków - Mieczysława i Józefy Reichanów, a opowieści zawarte w książce są bezpośrednim świadectwem życia w tym miejscu w okresie przedwojennym i wojennym.

Proces powstawania publikacji trwał kilkanaście miesięcy i opierał się na stałym kontakcie autora z profesorem Jerzym Reichem. Jak podkreśla Mariusz Zięba, wspomnienia - ze względu na wiek rozmówcy - pojawiały się stopniowo, często po czasie, wraz z kolejnymi rozmowami i powrotami do dawnych przeżyć. To właśnie ta forma spokojnego, uważnego zapisu sprawiła, że książka ma charakter nie tylko historyczny, ale również bardzo osobisty i emocjonalny.



Publikacja stanowi cenne źródło wiedzy o funkcjonowaniu dworu, życiu codziennym jego mieszkańców, ale także o realiach trudnych lat wojny widzianych oczami dziecka dorastającego w wyjątkowym miejscu. Uzupełnieniem tekstu są nieznanne wcześniej archiwalne fotografie, które po raz pierwszy ujrzały światło dzienne i pozwalają spojrzeć na historię z zupełnie nowej perspektywy.

Autor wyraża nadzieję, że książka stanie się miłym wspomnieniem dla starszych mieszkańców gminy, którzy pamiętają jeszcze opowieści o ostrowskim dworze, a dla młodszego pokolenia będzie interesującą lekcją lokalnej

historii i okazją do poznania miejsc na archiwalnych zdjęciach.

Powstanie książki było możliwe dzięki wsparciu i zaangażowaniu wielu osób oraz instytucji. Autor składa podziękowania Wójtowi Gminy Ostrów Grzegorzowi Ożogowi oraz Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów za poparcie inicjatywy wydania publikacji. Szczególne podziękowania kierowane są także do Grzegorza Rudnego, który pomógł odnaleźć kontakt do prof. Jerzego Reichana oraz uczestniczył we wspólnej podróży, dzięki której udało się pozyskać bezcenne wspomnienia i fotografie.

Książka „Historia dworu

w Ostrowie” jest już dostępna w sprzedaży. Publikację można zakupić stacjonarnie w Parku Historycznym Blizna im. Wywiadu Armii Krajowej, w godzinach otwarcia parku. To pozycja, która z pewnością zainteresuje wszystkich miłośników historii lokalnej oraz tych, którym bliskie są dzieje Ostrowa i jego dawnych mieszkańców.

Na zakończenie warto podkreślić, że wydanie tej książki to kolejny projekt realizowany przez Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów w ramach prowadzonej działalności wydawniczej, której celem jest wspieranie i promowanie twórczości lokalnych poetów i pisarzy z terenu gminy Ostrów. Działalność ta jest jednym z pozytywnych następstw reform przeprowadzonych przez Wójta Gminy Ostrów w obszarze kultury, związanych z połączeniem w 2022 roku dwóch dotychczas funkcjonujących instytucji - Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Ostrowie oraz Gminnej Biblioteki Publicznej w Ostrowie w jedną, wielopłaszczyznową instytucję, jaką jest dziś Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów.

as

Nowy most i przebudowana droga wojewódzka 986.

Pierwszy etap modernizacji trasy Ostrów - Ropczyce zakończony

Mieszkańcy gminy Ostrów mogą już korzystać z w pełni zmodernizowanego odcinka drogi wojewódzkiej nr 986, łączącej Ostrów z Ropczycami. Zakończył się pierwszy etap inwestycji o kluczowym znaczeniu dla całego regionu, obejmujący przebudowę około 1,2 km trasy oraz budowę zupełnie nowego mostu na rzece Wielopolce. To jedna z najbardziej oczekiwanych modernizacji infrastrukturalnych ostatnich lat, a jej efekty będą odczuwalne na co dzień - zarówno dla kierowców, jak i pieszych.

Nowy most, który zastąpił wysłużoną przeprawę, ma 44 metry długości i 18 metrów szerokości, dzięki czemu zapewnia znacznie większą przepustowość oraz bezpieczeństwo użytkowników. W ramach zadania wykonano także nową nawierzchnię jezdni, chodniki, ciąg pieszo-rowerowy oraz przebudowano skrzyżowania. Tak kompleksowe działanie poprawiło organizację ru-



chu i ułatwiło komunikację na jednym z najważniejszych szlaków prowadzących przez gminę Ostrów.

Modernizacja ma również ogromne znaczenie z punktu widzenia bezpieczeństwa przeciwpowodziowego. Rejon rzeki Wielopolki był miejscem regularnych podtopień, a nowa konstrukcja wraz z odpowiednio przygotowanym otoczeniem stanowi realne wzmocnienie lokalnego systemu ochrony. Dla mieszkańców naszej gminy oznacza to nie tylko wygodę w codziennych dojazdach, ale także zwiększone poczucie bezpieczeństwa.

Wartość inwestycji prze-

kroczyła 25,1 mln zł, z czego zasadnicza część pochodziła z funduszy unijnych. Wykonawcą prac była firma STRABAG, a postęp działań na bieżąco nadzorował Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich.

Podczas oficjalnego otwarcia zmodernizowanego odcinka obecni byli przedstawiciele władz wojewódz-

stwa, powiatu i samorządów lokalnych: Piotr Pilch - Wicemarszałek Województwa Podkarpackiego, dr Jacek Magdoń - Radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego, Jacek Róg - Wicestarosta Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego, Kazimierz Moskal - Burmistrz Ropczyc, Piotr Miąso - Dyrektor Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich, a gminę Ostrów reprezentował Wójt Grzegorz Ożóg.

Wójt podczas uroczystości podkreślił, że inwestycja nie tylko zwiększa bezpieczeństwo użytkowników drogi, ale również przygotowuje lokalną infrastrukturę pod przyszłe połączenie z autostradą A4, co w perspektywie kilku lat



może znacząco poprawić dostępność komunikacyjną naszej gminy.

Zmodernizowany odcinek trasy i nowy most to przykład inwestycji, której efekty mieszkańcy odczuwają natychmiast - w codziennych przejazdach, poprawie komfortu, a przede wszystkim w zwiększonym bezpieczeństwie.

as
źródło zdjęć:
Miasto i Gmina Ropczyce





Fundusze Europejskie



Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską



PROMOCJA LGD LASOVIA ORAZ ZAŁOŻEŃ LSR NA LATA 2023-2027

Lokalna Grupa Działania LASOVIA podpisując umowę w dniu 09.01.2024 roku w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie po raz kolejny (nie licząc programu pilotażowego LEADER to już 3 raz) będzie realizować perspektywę finansową i realizować założenia zawarte w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2023-2027 (LSR dostępna na www.lasovia.com.pl). Realizacja kolejnej perspektywy finansowej tylko potwierdza, że działania realizowane na naszym obszarze są potrzebne, sprawdzają się oraz popyt na Unijne Fundusze, a mieszkańcy, Samorządy, Organizacje pozarządowe, OSP, KGW, LKS-y etc. chętnie po te fundusze sięgają realizując potrzeby ulepszenia jakości życia na obszarze.

W tej perspektywie po raz pierwszy będziemy wdrażać wielofundusową LSR, co oznacza iż działania jakie zostały zaplanowane współfinansowane będą z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich (EFRROW) oraz Europejskiego Funduszu Społecznego PLUS (EFS+). Wspomniane fundusze połączyła jedna LSR, co niewątpliwie sprzyja osiągnięciu efektu synergii, gdzie jednym z podstawowych przyjętych założeń LGD LASOVIA jest kompleksowość działań i zintegrowanie różnych narzędzi, metod i form komunikacji. Wskazane cele w LSR oraz zaplanowane w ramach ich realizacji przedsięwzięcia są spójne, powiązane ze sobą i wzajemnie się uzupełniają, a także są odpowiedzią na wskazane podczas konsultacji i spotkań z mieszkańcami obszaru problemy i oczekiwania.

Zakontraktowane środki na



realizację założeń przedstawionych w LSR na lata 2023-2027: PS WPR – 1 500 000 euro oraz EFS+ - 821 572 euro

Zaplanowane przedsięwzięcia wskazane i uszeregowane w dwóch celach będą realizowane na obszarach wszystkich gmin członkowskich. Od 2015 roku obszar LGD LASOVIA to niezmiennie Gmina Ostrów, Gmina Niwiska, Gmina Cmolas, Gmina Tuszków Narodowy oraz Gmina Mielec o łącznej powierzchni 537 km² położony w obrębie trzech powiatów tj. powiat ropczycko-sędziszowski, powiat kolbuszowski i powiat mielecki. Gminy wchodzące w skład LGD LASOVIA graniczą ze sobą i stanowią zwarty obszar jednocześnie gminy te nie są członkami innych LGD.

LGD LASOVIA określiła dwa cele główne wraz z przypisanymi do nich przedsięwzięciami nawiązujące do specyfiki obszaru do których realizacja LSR będzie dążyć i które to cele wynikają z diagnozy, a mianowicie:

Cel 1. Poprawa jakości życia oraz warunków społecznych na obszarze LGD.

Cel 2. Wzmocnienie kapitału społecznego i zaspokajanie potrzeb w zakresie aktywizacji mieszkańców obszaru LGD.

W obecnej perspektywie granty realizować będzie zarówno w PS WPR oraz w EFS+ z tym, że granty realizowane w EFS+ będą dedykowane

uczniom szkół z obszaru LGD, dzieciom i młodzieży z obszaru LGD oraz seniorom i dla osób dorosłych z obszaru LGD. Takie granty będą realizowane przez JSFP czy organizacje pozarządowe. Wielofunduszowa LSR cechuje się różnymi zakresami i formami wsparcia oraz różnymi do osiągnięcia czy to przez Beneficjentów, Grantobiorców czy LGD LASOVIA wskaźnikami.

Realizując działania z EFRROW będziemy wspierać zakresy:

- Poprawa dostępu do małej infrastruktury publicznej
- Ochrona dziedzictwa kulturowego lub przyrodniczego polskiej wsi
- Kształtowanie świadomości obywatelskiej o znaczeniu zrównoważonego rolnictwa, gospodarki rolno-spożywczej, zielonej gospodarki, biogospodarki, a także wzmocnianie programów edukacji liderów życia publicznego i społecznego, z wyłączeniem inwestycji infrastrukturalnych

Realizując działania z EFS+ będziemy wspierać zakresy:

- Rozwój zdolności uczniów poza edukacją formalną – działania skierowane na podniesienie umiejętności społecznych, kompetencji i kwalifikacji uczniów poza edukacją formalną,

Rok 2025 rozpoczęliśmy od konkursów na podjęcie dzia-

łalności gospodarczej START DG oraz rozwijanie działalności gospodarczej ROZWÓJ DG,

a następnie przeprowadziliśmy konkurs w zakresie poprawy dostępu do małej infrastruktury publicznej. Natomiast w ostatnim kwartale roku zakończyliśmy nabory na podjęcie działalności gospodarczej START DG dla osób

w niekorzystnej sytuacji. Kolejny rok 2026 to kontynuacja działań w ramach środków z PS WPR tj. konkursy w zakresie zachowania dziedzictwa kulturowego i poprawy dostępu do małej infrastruktury publicznej oraz pierwsze działania z funduszu EFS+ dedykowane dla dzieci ze szkół naszego obszaru.

Więcej informacji udziela biuro LGD LASOVIA pod nr tel. 17 788 53 00 lub osobiście w siedzibie biura LGD w Mielcu na ul. Sikorskiego 2a. Zapraszamy także do śledzenia naszej strony na www.lasovia.com.pl lub w mediach społecznościowych FB LGD LASOVIA

„Materiał finansowany/dofinansowany ze środków UE w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027”.

IZ: Instytucja Zarządzająca Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

„Materiał opracowany przez Lokalną Grupę Działania LASOVIA”

#FunduszeUE
#FunduszeEuropejskie



Fundusze Europejskie dla Podkarpacia

To odkrycie potwierdza, że Blizna wciąż kryje tajemnice.
Rozmowa z Rafałem Nędzą,
 członkiem Klubu Historyczno-Eksploracyjnego „V-2 TEAM”
 i przewodniczącym Rady Gminy Ostrów



Redakcja ŻO: Panie Rafale, Gmina Ostrów żyje odkryciem fragmentów rakiety V-2 z 15 listopada. Jak Pan wspomina ten dzień?

Rafał Nędza: Był to dzień o wyjątkowym znaczeniu. Wraz z członkami Klubu Historyczno-Eksploracyjnego V2 Team oraz partnerami ze Stowarzyszenia DENAR z Kalisza prowadziliśmy zaplanowane prace poszukiwawcze na terenie dawnego poligonu raketowego w rejonie Blizny.

W wyniku przeprowadzonych działań, udało się zlokalizować i wydobyć dobrze zachowane fragmenty rakiety V-2, w tym stożek balistyczny oraz elementy układu wtryskowego. Odkrycie to ma dużą wartość poznawczą i muzealną oraz stanowi ważny wkład w dokumentowanie historii technologii raketowej. A mówiąc prosto – udało się nam osiągnąć coś, o czym marzy wielu, co daje nam ogromną satysfakcję i prawdziwą radość.

Redakcja ŻO: Skąd w ogóle wzięła się wiedza o tym, że właśnie w tym miejscu mogą znajdować się szczątki rakiety? Jak wyglądał proces dochodzenia do lokalizacji i moment samego odkrycia?

Rafał Nędza: Niezwykle pomocnym źródłem okazał się dziennik startów rakiet V-2 (niem. Vergeltungswaffe 2 - broń odwetowa nr 2), pierwotnie określanych nazwą Agregat 4 (A-4), prowadzony dla poligonu Blizna. Proces dochodzenia do konkretnej lokalizacji był długotrwały i wymagał zarówno szczegółowej pracy analitycznej, jak i intensywnych działań tereno-

wych. Kluczowe znaczenie miała dokładna analiza archiwalnych materiałów historycznych dotyczących funkcjonowania poligonu, a także skrupulatne śledzenie anomalii ukształtowania terenu z wykorzystaniem technologii LIDAR.

Następnie przeprowadzono badania terenowe przy użyciu magnetometru protonowego, z którym przybyli członkowie Kaliskiego Stowarzyszenia Poszukiwaczy Śladów Historii „DENAR”, co pozwoliło wytypować obszar o wysokim prawdopodobieństwie występowania pozostałości rakiety. Prace terenowe prowadzili wspólnie pasjonaci historii i specjaliści, przy wsparciu odpowiednich instytucji. Wielomiesięczne przygotowania zakończyły się sukcesem, co potwierdziło trafność przyjętej strategii oraz wyjątkowe znaczenie historyczne dawnego poligonu w Bliznie.

Redakcja ŻO: Jak głęboko znajdowały się fragmenty rakiety? Jak w ogóle wyglądały prace wydobywcze?

Rafał Nędza: Pierwsze elementy rakiety V-2 udało się wydobyć z głębokości około 4 metrów - był to fragment turbopompy, a dokładniej wałek napędzający cały mechanizm doprowadzania paliwa niezbędnego do pracy silnika rakiety V-2.

Kolejnym odnalezionym elementem był układ wtryskiwaczy, wydobyty z głębokości około 5–6 metrów, odpowiedzialny za wtrysk paliwa do komory spalania. Z kompletu 18 wtryskiwaczy udało się wydobyć układ zawierający aż 16 wtryskiwaczy, co stanowi niezwykle rzadkie

i sensacyjne odkrycie na skalę europejską, a nawet światową. Dalsze prace wykopaliskowe pozwoliły na wydobycie z głębokości około 7–8 metrów stożka balistycznego rakiety V-2 wraz z elementami drugiej sekcji rakiety - radiostacją oraz żyroskopami, które w momencie uderzenia wbiły się do wnętrza stożka.

Prace prowadzone były z zachowaniem najwyższych standardów bezpieczeństwa, przy udziale saperów, ratowników medycznych, jednostek OSP z Blizny i Woli Ocieckiej, leśników z Nadleśnictwa Tuszyna oraz archeologa. Podczas wydobycia obecny był również Roman Rusin, syn Aleksandra Rusina ps. „Rusal”, żołnierza Armii Krajowej, który z narażeniem życia prowadził działania wywiadowcze związane z bronią V-2. Pozyskane wówczas informacje przyczyniły się do zmiany losów II wojny światowej. Całość działań prowadzono z myślą o przekazaniu wydobytych elementów do Parku Historycznego Blizna jako cennego świadectwa historii regionu.

Redakcja ŻO: Czy takie odkrycia dają sygnał, że teren Blizny wciąż ma przed nami tajemnice?

Mogę zdradzić, że jako Klub V2 Team posiadamy jeszcze kilka lokalizacji, które są obecnie analizowane i które planujemy sprawdzić w najbliższej przyszłości. Oznacza to, że ostatnio odnalezione szczątki rakiety V-2 najprawdopodobniej nie będą jedynymi, jakie udało się wydobyć. Jestem przekonany,

że teren nie tylko samej Blizny, lecz całej Gminy Ostrów skrywa jeszcze wiele historycznych tajemnic, które dzięki naszym działaniom uda się w przyszłości odkryć.

Redakcja ŻO: Jako przewodniczący Rady Gminy Ostrów zna Pan doskonale znaczenie tego miejsca. Co odkrycie oznacza dla gminy?

Rafał Nędza: Odkryte części rakiety V-2 mają ogromne znaczenie dla historii poligonu Blizna. Informacja o odnalezieniu szczątków „tajnej broni Hitlera” na terenie dawnego poligonu Blizna w Gminie Ostrów, a także wiadomość, że będzie można je obejrzeć w Parku Historycznym Blizna im. Wywiadu Armii Krajowej, obiegła cały świat. Stanowi to doskonałą promocję, która przyczyni się zarówno do wzrostu rozpoznawalności gminy, jak i do zwiększenia liczby osób odwiedzających Park Historyczny Blizna.

Redakcja ŻO: Dziękujemy za rozmowę.

Rafał Nędza: Dziękuję. To dla mnie zaszczyt móc opowiadać o historii, którą odkrywamy każdego dnia.

as

Uczniowie z gminy Ostrów nagrodzeni za wybitne osiągnięcia w nauce i sporcie

W Urzędzie Gminy Ostrów odbyła się uroczystość, która na długo pozostanie w pamięci młodych mieszkańców naszej gminy. Podczas spotkania z Wójtem Gminy Ostrów Grzegorzem Ożogiem oraz Zastępcą Wójta Agnieszką Świątek uhonorowano uczniów, którzy w roku szkolnym 2024/2025 osiągnęli szczególne wyniki w nauce i sporcie. To jedno z najważniejszych wydarzeń w ramach Systemu Stypendialnego Gminy Ostrów, potwierdzające, że lokalna społeczność docenia pracowitość, talent i determinację młodych ludzi.

Nagrody finansowe trafiły do uczniów, którzy spełnili wysokie wymagania średniej ocen: klasy I–VI: minimum 5,40, klasy VII–VIII: minimum 5,30.



• Marlena Pazdan – za wysokie wyniki w nauce

Szkoła Podstawowa w Kamionce:

- Radosław Boruta – za wysokie wyniki w nauce
- Gabriela Haracz – za wy-

• Piotr Róg – za wysokie wyniki w nauce

• Mikołaj Michałek – za wysokie wyniki w nauce

Uhonorowano również uczennice **Szkoły Podstawowej w Ostrowie**, które w minionym roku szkolnym osiągały znakomite wyniki sportowe m.in. W lekkoatletyce, piłce nożnej i biegach:

- Julia Piwowar
- Wiktoria Szpara
- Justyna Rudny
- Marika Pociask
- Nikola Feret
- Wiktoria Szybała
- Amelia Kusek
- Julia Wojnarowska
- Lena Żurek
- Nadia Pałta

kreślając, że ich wysiłek jest powodem do dumy dla całej gminy. Zwrócili uwagę, że osiągnięcia młodych mieszkańców są nie tylko ich osobistym sukcesem, ale również wynikiem wsparcia nauczycieli i rodziców, którzy pomagają rozwijać talenty i pasję. Samorządowcy życzyli młodzieży dalszej wytrwałości, nowych ambicji, rozwijania skrzydeł oraz satysfakcji z kolejnych osiągnięć.

Uroczystość w Urzędzie Gminy Ostrów pokazała, że w naszych szkołach rośnie pokolenie ambitnych, utalentowanych i zaangażowanych uczniów. Stypendia i wyróżnienia sportowe są wyrazem uznania za ich ciężką pracę, a także zachętą do dalszego rozwoju. To właśnie tacy młodzi ludzie budują przyszłość gminy Ostrów - pełną pasji, sukcesów i pozytywnych przykładów.

as



Wyróżnienia otrzymali:

Szkoła Podstawowa w Ociece:

- Julia Tęczar – za wysokie wyniki w nauce i najwyższy wynik z egzaminu ósmoklasisty
- Lena Mącidym – za wysokie wyniki w nauce
- Nadia Wójcik – za wysokie wyniki w nauce
- Antoni Bochenek – za wysokie wyniki w nauce

sookie wyniki w nauce

- Julia Sołtys – za wysokie wyniki w nauce

Szkoła Podstawowa w Woli Ocieckiej:

- Radosław Ferfecki – za wysokie wyniki w nauce
- Matylda Ludwikowska – za wysokie wyniki w nauce
- Kornelia Jeleń – za wysokie wyniki w nauce

Każda z nich odebrała wyróżnienie potwierdzające wyjątkową pracowitość, regularne treningi oraz reprezentowanie szkoły i gminy na wysokim poziomie.

Wójt Grzegorz Ożóg oraz Zastępca Wójta Agnieszka Świątek pogratulowali nagrodzonym uczniom, pod-

XV rocznica nadania imienia Szkoły Podstawowej w Skrzyszowie

20 października 2025 r. cała społeczność szkolna świętowała XV rocznicę nadania szkole im. bł. ks. Jerzego Popiełuszki. Wszystkich zgromadzonych przywitał dyrektor Zespołu Szkolno – Przedzszkolnego w Skrzyszowie – Andrzej Ziajor.

W uroczystości udział wzięli:

Jacek Róg wicestarosta powiatu ropczycko – sędziszowskiego, sekretarz Gminy Ostrów – Bogusław Kiada,

ca Przewodniczącego Rady Gminy w Ostrowie oraz sołtys wsi Skrzyszów – Andrzej Budzik, dyrektor CKiB Gminy Ostrów – Waldemar Więch, dyrektorzy placówek oświatowych z terenu Gminy Ostrów: Anna Sum, Maria Wielgus, Marta Szybała, Artur Skubis, Karol Świniuch i Jerzy Stachnik,

prezes Stowarzyszenia Aktywnych Kobiet w Skrzyszowie – Urszula Niedzielska,

prezes dekanalny Akcji Katolickiej – Marzena Sokołowska – Andreasik, przewodnicząca Rady Rodziców – Natalia Ziemińska, poczet sztandarowy naszej szkoły podstawowej im. Bł. Ks. Jerzego Popiełuszki, przedstawiciele młodzieży wraz z opiekunami ze szkół podstawowych z Gminy Ostrów, rodzice, uczniowie, nauczyciele i pracownicy naszej szkoły oraz mieszkańcy naszej miejscowości, przedstawiciele chóru parafialnego na czele z organistą.

Mszy św. przewodniczył ks. dziekan Roman Woźny z Pustkowa Osiedla, a razem z nim koncelebrowali: były proboszcz parafii



Skrzyszów ks. Jacek Nałęczny i obecny proboszcz naszej parafii ks. Stanisław Kurcap. W wygłoszonej homilii ks. dziekan skierował słowa do dzieci i młodzieży, odnosząc się do dylematu „mieć” czy „być”, pokazując na prostych przykładach, co jest prawdziwym bogactwem człowieka. Podkreślił, że posiadanie dóbr materialnych nie jest złe, o ile nie prowadzi do zagubienia ideałów, skromności, nale-

owoce i spustoszenie moralne”. Podczas obchodów XV rocznicy nadania imienia naszej szkole, to właśnie te słowa wyeksponowane na okolicznościowej dekoracji przygotowanej przez Katarzynę Solarz – Perlik i Iwonę Szybała stały się myślą przewodnią tej uroczystości. Uczniowie, prezentując montaż słowno – muzyczny przygotowany pod kierunkiem nauczycieli: Beaty Babiarz i Niny Myszkow-

trwa wiecznie. Powinniśmy budować świat na fundamencie prawdy, dobra i wzajemnego szacunku.

Dyrektor Andrzej Ziajor zabierając głos, zaznaczył, że życie ks. Jerzego, zwyyczajnego, prostego człowieka, bardzo naturalnego i przede wszystkim bardzo otwartego na innych, w każdej chwili gotowego do pomocy, wrażliwego na cierpienia drugiego człowieka, jego przemyślenia i przesłania są dla nas nauczycieli drogowskazem w wychowaniu naszych dzieci i naszej młodzieży i przez te wszystkie lata staramy się naszym wychowankom wskazywać wartości, którymi żył ks. Jerzy i uzasadniać, dlaczego są tak ważne dla rozwoju młodego pokolenia.

Zaproszeni goście z tej okazji przekazali na ręce dyrektora okolicznościowe pamiątki.

W związku z XV rocznicą nadania imienia naszej szkole został zorganizowany dla uczniów kl. „0” - IV szkolny konkurs plastyczny pt: „Portret ks. Jerzego z kwiatami” i gminny konkurs wiedzy o życiu i działalności ks. Jerzego.

Ciąg dalszy na następnej stronie...



ży jednak zachować równowagę i rozsądek. Stawiając za wzór patrona, wskazywał te cechy, które pomagają wzrastać duchowo i tym samym widzieć drugiego człowieka, a są nimi: prawda, dobro, sprawiedliwość, miłość, szacunek, cierpliwość, pokora.

„Ideologie, które kierują się przemocą i kłamstwem, upadają. Przynoszą złe

skiej, odnieśli się do życia i działalności tego kapłana, podkreślając, że w historii ludzkości były chwile, gdy w imię ideologii zapomniano o prawdzie, o godności człowieka, o miłości. Ideologie oparte na kłamstwie i przemocy, które obiecywały wielkość, a przynosiły jedynie zniszczenie, cierpienie i spustoszenie moralne. Jednak zło, choć potężne, nigdy nie

Prace plastyczne uczniowie przygotowali z opiekunami: B. Budzik, A. Bochenek, K. Śliwa, A. Zawisza i B. Pawełek.

Konkursy zorganizowała i przeprowadziła B. Babiarz.

Laureatami szkolnego konkursu plastycznego ph: „Portret ks. Jerzego z kwiatami” zostali

I miejsce: Amelia Fryz - kl. II

II miejsce: ex aequo Kaja Ożóg kl. III i Bartosz Sołowski kl. I

III miejsce: ex aequo Daria Dumańska kl. I, Eliza Bieszcz kl. II i Kaja Kolbusz kl. IV

Wyróżnienia: Sebastian Zymróz kl. II, Zuzanna Fryz kl. I, Wiktoria Rokosz kl. II, Karolina Kurcz kl.

III, Sara Bańka kl. II, Wiktoria Kubisztal kl. 0, Zofia Kurcz kl. 0, Amelia Kurcz kl. 0, Anna Dygdoń kl. 0, Maja Kosińska kl. 0, Anđzelika Różańska kl. II, Maksymilian Różański kl. VI, Milena Warchoł kl. II, Kornelia Dąbrowska kl. II, Julia Tokarz kl. V, Oliwia Świętek kl. IV, Milena Buniowska kl. VII

Laureaci gminnego konkursu wiedzy:

• I miejsce: Szymon Przetacznik SP Skrzyszów

• II miejsce: Zuzanna Wiącek SP Skrzyszów

• III miejsce: Nadia Wrona SP Skrzyszów

• Wyróżnienie: Fabian Dyló SP Kozodrza

• Wyróżnienie: Emilia Plu-

ta SP Kozodrza

• Wyróżnienie: Marlena Pazdan SP Ocieka

• Wyróżnienie: Zofia Myszkowska SP Ocieka

• Wyróżnienie: Radosław Ferfecki SP Wola Ociecka

• Wyróżnienie: Antoni Rójek SP Kamionka

• Wyróżnienie: Faustyna Orzech SP Skrzyszów

• Wyróżnienie: Mieszko Fic SP Skrzyszów

W dzisiejszym świecie, w którym tak wiele jest pokus, a człowiek poddawany jest nieustannej presji, ważne jest mieć duchową przestrzeń, wiarę, która pomaga w najtrudniejszych chwilach, która daje szansę podniesienia z każdego upadku. Brak wartości powodu-

je, że drugi człowiek przestaje stanowić wartość duchową, staje się swego rodzaju rywalem, z którym należy walczyć, brak wiary i miłości często prowadzi do przemocy człowieka nad człowiekiem. Ta uroczystość niech będzie hołdem dla życia i męczeństwa naszego patrona, a jednocześnie zachętą, abyśmy w naszych codziennych wyborach kierowali się dobrem.

Na koniec wszyscy zgromadzeni udali się przed tablicę pamiątkową patrona, gdzie delegacje uczniów i gości złożyli okolicznościowe wiązanki.

Beata Babiarz,
ZSP Skrzyszów

Derbowe emocje w Ociece: Victoria Ocieka kontra Kaskada Ostrów-Kamionka

Piłkarskie derby zawsze budzą wśród mieszkańców gminy Ostrów wyjątkowe emocje - niezależnie od klasy rozgrywkowej. Nie inaczej było podczas najnowszego starcia Victorii Ocieka z Kaskadą Ostrów - Kamionka, które przyciągnęło na stadion wielu kibiców oraz lokalnych samorządow-

Victoria rozpoczęła mecz bardzo pewnie, jeszcze przed przerwą zdobywając dwie bramki i schodząc na przerwę przy wyniku 2:0. W drugiej połowie gospodarze kontynuowali dobrą passę, a ich skuteczność pozwoliła zakończyć spotkanie rezultatem 6:1. Kaskada Ostrów - Kamionka, mimo trudnego przebiegu



ców. Spotkanie rozegrano w sobotę, 20 września 2025 r., w ramach Keeza A Klasy Dębica sezonu 2025/2026.

meczu, walczyła do ostatnich minut, pokazując charakter i determinację.

Wśród kibiców obecni byli przedstawiciele lokalnych

władz:

Sławomir Bezara - Członek Zarządu Powiatu Ropczyczo-Sędziszowskiego,

Rafał Nęcza - Przewodniczący Rady Gminy Ostrów. Ich obecność podkreśliła rangę wydarzenia i wsparcie, jakim lokalny samorząd otacza sport w gminie.

Ostatecznie po zakończeniu rundy jesiennej Victoria Ocieka zajmuje 11. miejsce w tabeli, natomiast Kaskada Ostrów - Kamionka plasuje się na 13. pozycji.

Derbowy mecz w Ociece dostarczył kibicom intensywnych sportowych wrażeń i udowodnił, że lokalne rozgrywki wciąż przyciągają szerokie grono sympatyków. Dziękujemy zawodnikom za grę fair play i ich zaangażowanie.

Życzymy obu drużynom powodzenia w rundzie wiosennej Keeza A Klasy i liczymy na dalsze emocjonujące występy reprezentantów naszej gminy.

as

Profilaktyka, muzyka i autentyczność. „Kolah” spotkał się z młodzieżą gminy Ostrów

W szkołach naszej gminy odbyły się wyjątkowe spotkania, które połączyły muzykę, szczerłość i życiowe doświadczenie. Do uczniów starszych klas szkół podstawowych z terenu gminy Ostrów przyjechał Mirosław Kolczyk - raper znany jako „Kolah”, twórca programu profilaktycznego ANTYMINA, od lat docierającego do młodych ludzi w całej Polsce z przekazem o wolności od uzależnień i świadomych wyborach.

Wydarzenia zorganizowała Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, a udział w nich wzięł także jej przewodniczący Andrzej Budzik. Pierwsze spotkanie odbyło się w Skrzyszowie, dokąd przyjechali również uczniowie z Kozodrzy i Ostrowa. Drugie miało miejsce

Program ANTYMINA od lat uznawany jest za jedną z najbardziej nowoczesnych form profilaktyki uzależnień w Polsce. „Kolah” w charakterystyczny, bezpośredni sposób opowiadał o własnych trudnych doświadczeniach, uzależnieniach, upadkach oraz o tym, jak krok po

zwała jej poczuć, że artysta mówi wprost do nich, bez patosu i sztuczności.

Artysta podkreślał wagę podejmowania mądrych decyzji, unikania presji rówieśniczej oraz szukania wsparcia w rodzinie, nauczycielach i przyjaciółach. Wskazywał, że każdy -

pokusy, nie warto ryzykować własnym życiem i przyszłością.

Spotkania z „Kolachem” wywołały wiele emocji i żywych reakcji uczniów. Wielu z nich podkreślało, że raper mówił szczerze, używał ich języka i nie unikał trudnych tematów. To



w Ociece, gdzie zgromadziła się młodzież z Woli Ocieckiej oraz Kamionki. Dzięki temu przesłanie programu trafiło do uczniów z całego obszaru gminy.

kroku wychodził na prostą. Podczas wystąpień raper łączył mówione świadectwo z fragmentami rapu, muzyką i freestyle'em - formą, która szczególnie angażuje młodzież i po-

niezależnie od swojej sytuacji - może wybrać kierunek prowadzący do wolności, odpowiedzialności i zdrowia. Jego przekaz był prosty, ale mocny: nawet jeśli wokół pojawiają się

właśnie dzięki takiej formie profilaktyka zyskała charakter nowoczesny, bliski młodym ludziom - nie w formie wykładu, ale prawdziwej rozmowy, muzyki i autentycznego świadectwa.

Wydarzenie udowodniło, że odpowiednio przygotowane spotkania profilaktyczne mogą mieć realny wpływ na postawy i decyzje młodzieży. Dzięki zaangażowaniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych uczniowie z gminy Ostrów otrzymali ważną lekcję — nie tylko o zagrożeniach, ale przede wszystkim o sile wyborów, wsparcia i nadziei.

as

Strażackie ćwiczenia gminne w Tuszynie

– doskonalenie umiejętności i współpracy jednostek OSP

Jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Ostrów spotkały się na wspólnych ćwiczeniach, które w tym roku przeprowadzono 11 października na terenie zbiornika wodnego i przyległych lasów w Tuszynie. To jedno z najważniejszych cyklicznych wydarzeń szkoleniowych dla naszych strażaków, pozwalające im doskonalić umiejętności, sprawdzać gotowość sprzętu oraz działanie w warunkach zbliżonych do realnych akcji gaśniczych. Organizatorem ćwiczeń był Wójt Gminy Ostrów Grzegorz Ożóg wraz z Komendantem Gminnym ZOSP RP w Ostrowie Krzysztofem Bajgerem.

Tegoroczne założenie skupiło się na zadaniach, które w praktyce często decydują o skuteczności działań podczas pożarów lasów. Strażacy musieli zbudować linię zasilającą i przetłoczyć wodę na znaczną odległość, wykorzystując samochody pożarnicze oraz pompy. Symulowany pożar znajdował się około 600 metrów od zbiornika wodnego, co wymagało od drużyn sprawnego planowania, koordynacji i szybkiego reagowania. Celem było skuteczne podanie prądów



gaśniczych w natarciu - tak, jak podczas rzeczywistej akcji ratowniczo-gaśniczej.

W ćwiczeniach uczestniczyło blisko 50 drużyn i drużynów reprezentujących wszystkie jednostki OSP z terenu gminy. Obserwatorzy zwracali szczególną uwagę nie tylko na techniczną stronę działań, ale również na współpracę po-

między poszczególnymi zespołami, komunikację radiową oraz organizację stanowisk wodnych. Nad przebiegiem ćwiczeń czuwali: starszy aspirant Marcin Mucha z Komendy Powiatowej PSP w Ropczycach, Komendant Gminny ZOSP RP Krzysztof Bajger oraz przedstawiciel Nadleśnictwa Tuszyn Hubert Jemioło.

Takie szkolenia mają

ogromne znaczenie dla bezpieczeństwa mieszkańców gminy Ostrów. To właśnie regularne ćwiczenia pozwalają strażakom reagować sprawnie i profesjonalnie w sytuacjach zagrożenia. Dzięki nim druzyny i druznowie zdobywają doświadczenie, które w przyszłości może zdecydować o skuteczności działań podczas prawdziwych akcji. Organizatorzy podziękowali wszystkim uczestnikom za zaangażowanie oraz sprawnie wykonanie zadań, a także Komendzie Powiatowej PSP w Ropczycach i Nadleśnictwu Tuszyn za wsparcie organizacyjne.

as



Patriotyczne obchody w Bliźnie: upamiętnienie Polskiego Państwa Podziemnego i pierwsza rocznica nadania imienia Parkowi Historycznemu

Patriotyczne obchody w Bliźnie: upamiętnienie Polskiego Państwa Podziemnego i pierwsza rocznica nadania imienia Parkowi Historycznemu Bliźna ponownie stała się miejscem ważnych dla mieszkańców gminy Ostrów uroczystości upamiętniających historię i bohaterstwo Polskiego Państwa Podziemnego. Tegoroczne wydarzenie miało szczególny charakter, ponieważ połączono je z pierwszą rocznicą nadania imienia „Wywiadu Armii Krajowej” Parkowi Historycznemu Bliźna. Obchody

wywiad Armii Krajowej w zdobywaniu informacji o tajnych projektach III Rzeszy. Prelegent zwrócił uwagę na wyjątkową wartość działań podejmowanych w okolicach dzisiejszej Bliźny, które miały istotne znaczenie dla aliantów.

Kolejna część uroczystości odbyła się przy obelisku upamiętniającym osoby zaangażowane w działania wywiadowcze Armii Krajowej. Wspólne odśpiewanie hymnu oraz złożenie kwiatów i zapalenie zniczy stworzyły atmosferę zadu-



mir Bezara – członek Zarządu Powiatu, Michał Przysaś – zastępca burmistrza Ropczyc, Marek Pająk – zastępca burmistrza Sędziszowa Małopolskiego, Adrianna Miazga – sekretarz Gminy Dębica, Eryk Maziarski – nadleśniczy Nadleśnictwa Tuszyna oraz Józef Hończak – prezes Koła Łowieckiego „Cietrzew” Pustków. Silną oprawę uroczystości zapewniły liczne poczty sztandarowe, w tym Jednostka Strzelecka 2051 im. mjr Władysława Rudolfa-Wilka, Jednostka Strzelec-

ka 2093 im. gen. broni Władysława Sikorskiego w Mielcu, a także delegacje szkół, jednostek OSP i organizacji społecznych.

Po zakończeniu części oficjalnej uczestnicy, przy akompaniamencie orkiestry dętej z Dobrynina, udali się na teren Parku Historycznego Bliźna im. Wywiadu Armii Krajowej, zarządzanego przez Centrum Kultury i Bibliotekę Gminy Ostrów. Na miejscu można było zwiedzić ekspozycje przygotowane przez Grupę Rekonstrukcji Historycznych „Zakłady Południowe” oraz 45. Infanterie CK Przemyśl, które w atrakcyjny sposób przybliżyły realia II wojny światowej i działalności Polskiego Państwa Podziemnego. Na zakończenie na wszystkich czekał ciepły poczęstunek, stanowiący okazję do rozmów i refleksji.

as



rozpoczęła msza święta w intencji żołnierzy Armii Krajowej, celebrowana przez ks. Mariusza Węgrzyna, wikariusza parafii Ocieka. Po nabożeństwie wszystkich zgromadzonych powitał Wójt Gminy Ostrów Grzegorz Ożóg, podkreślając znaczenie kultywowania pamięci o tych, którzy walczyli o wolność i przetrwanie Państwa Polskiego.

Następnie uczestnicy wysłuchali wykładu dr. Jacka Magdonia z Instytutu Pamięi Narodowej Oddział w Rzeszowie, który przypomniał o odwadze i determinacji członków Polskiego Państwa Podziemnego oraz o roli, jaką odegrał



my i szacunku. Ceremonię przy pomniku poprowadził Rafał Nędza, przewodniczący Rady Gminy Ostrów. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele wielu instytucji i samorządów, m.in.: dr Jacek Magdoń (IPN Rzeszów), Marek Flis – przewodniczący Rady Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego, Sławo-



Fundacja „Wspólna Siła” już działa

– nowe wsparcie dla rodzin w naszym powiecie

W powiecie ropczycko-sędziszowskim zaczęła działać nowa organizacja, której misją jest wspieranie rodzin zmagających się z codziennymi trudnościami.

Fundacja „Wspólna Siła” stawia na praktyczną, realną pomoc – zarówno materialną, jak i emocjonalną – odpowiadając na potrzeby dzieci, młodzieży i dorosłych. To inicjatywa, która może przynieść ogromne wsparcie również mieszkańcom gminy Ostrów, szczególnie tym znajdującym się w trudnej sytuacji życiowej.

Fundacja kieruje swoje działania do szerokiej grupy odbiorców. Rodzice dzieci z niepełnosprawnościami mogą liczyć na spotkania, warsztaty oraz gru-



py wsparcia, w których znajdują przestrzeń do rozmowy, wymiany doświadczeń i uzyskania profesjonalnych wskazówek. Z kolei dzieci i młodzież otrzymują możliwość udziału w zajęciach integracyjnych, rozwijających zainteresowania i budujących pewność siebie.

Osoby przeżywające kryzysy – rodzinne, emocjo-

nalne czy materialne – nie zostają same. Fundacja zapewnia życzliwe rozmowy, pierwsze wsparcie psychologiczne oraz pomoc w dotarciu do właściwych specjalistów, co jest szczególnie ważne w sytuacji, gdy czas reakcji ma ogromne znaczenie.

„Wspólna Siła” opiera swoją działalność na współpracy i angażowaniu

lokalnej społeczności. Można ją wesprzeć finansowo, dołączyć jako wolontariusz lub skorzystać z oferowanych form pomocy. Organizacja zaprasza wszystkich, którzy chcą działać na rzecz dobra rodzin w naszym regionie, podkreślając, że każda para rąk i każde dobre słowo ma znaczenie.

Osoby zainteresowane działalnością Fundacji znajdą informacje na stronie: www.wspolna-sila.pl oraz na profilu: facebook.com/profile.php?id=61579133158675. To inicjatywa, którą warto śledzić i wspierać, bo jej efekty mogą realnie poprawić jakość życia mieszkańców całego powiatu.

as

Szkoła w Kozodrzy z pełnym dofinansowaniem w programie „Mała szkoła – BIS”

Gmina Ostrów pozyskała pełne dofinansowanie w wysokości 110 tys. zł w ramach programu „Mała szkoła – BIS”, które zostanie przeznaczone na wyposażenie Publicznej Szkoły Podstawowej im. Działaczy Ruchu Chłopskiego w Kozodrzy. To bardzo dobra wiadomość dla uczniów, nauczycieli oraz całej lokalnej społeczności, ponie-

waż środki pozwolą na poprawę warunków nauki i codziennego funkcjonowania placówki.

Program „Mała szkoła – BIS”, ogłoszony przez Ministerstwo Edukacji Narodowej 4 czerwca 2025 r., skierowany był do gmin prowadzących niewielkie szkoły podstawowe. Jednym z warunków udziału była liczba uczniów nie-

przekraczająca 96 oraz wskaźnik zamożności gminy na poziomie nie wyższym niż 4 800 zł. Gmina Ostrów spełniła wszystkie wymagania programu i przygotowała dobrze uzasadniony, wysoko oceniony wniosek, dzięki czemu znalazła się w gronie beneficjentów.

Pozyskane środki zostaną przeznaczone na zakup

nowoczesnego wyposażenia, w tym sprzętu multimedialnego oraz pomocy dydaktycznych, które usprawnią prowadzenie zajęć i zwiększą komfort nauki uczniów. Inwestycja wpłynie także na poprawę warunków pracy nauczycieli oraz rozwój zaplecza edukacyjnego szkoły w Kozodrzy.

Przyznane dofinansowanie potwierdza, że samorząd Gminy Ostrów skutecznie sięga po środki zewnętrzne na rozwój lokalnej edukacji, dbając również o potrzeby mniejszych placówek. Dla mieszkańców Kozodrzy to wyraźny sygnał, że inwestowanie w edukację najmłodszych pozostaje jednym z ważnych priorytetów gminy.

as



XIV Rowerowy Rajd Ludzi Pracy w Skrzyszowie

„Praca jest darem, który nadaje życiu sens i godność. Poprzez nią człowiek tworzy dobro i piękno” – ks. Jerzy Popiełuszko.

Praca to powołanie człowieka, to ona nadaje mu godność i pozwala odkrywać własną wartość. To dzięki pracy człowiek staje się twórcą – potrafi tworzyć, budować i doskonalić świat wokół siebie. Ks. Jerzy Popiełuszko doskonale rozumiał potrzeby ludzi pracy. W trudnych czasach wspierał ich obecnością, rozmową i modlitwą, przypominając, że męstwo to nie tylko wytrwałość w obowiązkach, ale też odwaga w pokonywaniu codziennych trudności.



Tymi słowami można najtrafniej oddać przesłanie, które towarzyszyło XIV Rowerowemu Rajdowi Ludzi Pracy, zorganizowanemu 27 września 2025 r. w Skrzyszowie. Spotkanie, podobnie jak w poprzednich latach, miało na celu nie tylko wspólną rekreację, ale także przypomnienie wartości pracy i inte-

grację całych rodzin.

Uczestnicy spotkali się w murach Publicznej Szkoły Podstawowej im. Bł. Ks. Jerzego Popiełuszki, gdzie przy pamiątkowej tablicy patrona szkoły, dyrektor Andrzej Ziajor powitał wszystkich gości i przedstawił ideę rajdu. Po krótkim wprowadzeniu proboszcz parafii, ks. Stanisław Kurcap, poprowadził wspólną modlitwę, a następnie delegacja w składzie: dyrektor szkoły, ks. proboszcz, sołtys wsi An-

drzej Budzik oraz prezes RTR Tomasz Nalepa złożyła kwiaty pod tablicą upamiętniającą bł. ks. Jerzego. Hołd oddano także miejscowemu poecie Edwardowi Zolowskiemu, przy którego tablicy zapłonęły znicze.

Tegoroczna trasa rajdu prowadziła malowniczymi drogami gmin Ostrów,

Ropczyce i Dębica: Skrzyszów – Anastazów – Brzezówka – Lubzina – Paszczyzna – Brzeźnica – Pustków Osiedle – Pustków Wieś – Ocieka – Kamionka Zalew – Zdżary – Ostrów – Skrzyszów.



Przy zalewie w Kamionce uczestnicy odpoczęli i posilili się, ciesząc się piękną, słoneczną niemal letnią pogodą, która sprzyjała radosnej atmosferze i podziwianiu piękna lokalnych krajobrazów.

Po powrocie do Skrzyszowa czekała na wszystkich część rekreacyjno – sportowa. Miejscem zakończenia rajdu i areną wszystkich konkurencji było boisko szkolne przy Publicznej Szkole Podstawowej im. Bł. Ks. Jerzego Popiełuszki. Tam rozpoczęła się prawdziwa zabawa – grill, muzyka i zawody, które wzbudzały wiele emocji i zdrowej rywalizacji.

Najpierw rozegrano Turniej „Dart” o Puchar Wicestarosty Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego Jacka Roga, którego zwycięzcami zostali: I miejsce – Magdalena Żurek, II miejsce – Tomasz Szerszeń, III

miejsce – Antonina Niedzwiedz. Statuetkę w kategorii specjalnej – nagrodę dyrektora CKiB Gminy Ostrów Waldemara Więcha zdobył Dominik Kulig.

Turniej Strzelecki z Broni Pneumatycznej o Puchar Wójta Gminy Ostrów Grzegorza Ożóg wygrał Marek Danek, na II miejscu uplasowała się Marta Moskal, III miejsce natomiast zajęła Monika Danek. Statuetkę w kategorii specjalnej – nagrodę Zastępcy Wójta Gminy Ostrów Agnieszki Świątek otrzymała Daria Tęczar.

Ciąg dalszy na następnej stronie...



Kolejną konkurencją był Turniej Łuczniczy o Puchar Dyrektora Zespołu

w Skrzyszowie Andrzeja Ziajor, w którym I miejsce zdobyła Karolina Niedzielska, II miejsce wywalczył Rafał Mach, a III miejsce Witold Górski. Statuetkę w kategorii specjalnej – nagrodę Z-cy Przewodniczącego Rady Gminy w Ostrowie Andrzeja Budzika zdobył Marcin Fic.

Nie zabrakło też humorystycznych konkurencji, takich jak „dmuchanie w balonik” czy „rzut gumiakiem na odległość”. W pierwszej konkurencji I miejsce i statuetkę – nagrodę radnego wsi Grzegorza Guzka wywalczyła Halina Kalita, II miejsce Janusz Tęczar, a III miejsce Jacek Baryła. Natomiast konkurencja „rzut gumiakiem” była podzielona na dwie kategorie: kobiet i mężczyzn. W kategorii kobiet I miejsce i statuetkę Przewodniczącego Rady Gminy w Ostrowie – Rafała Nędzy otrzymała Klaudia Traciak, II miejsce Dorota Winiarz, a III miejsce Anna Naja. W kategorii mężczyzn I miejsce i statuetkę Społecznego Inspektora Pracy ZSP – Marzeny Sokołowskiej – Andreasik zdobył Marek Danek,



II miejsce Tomasz Surman, a III miejsce Jacek Baryła. Na zwycięzców czekały puchary, medale, dyplomy i statuetki, które wręczali przedstawiciele samorządu oraz organizatorzy.

Wieczorem uczestnicy mogli odpocząć przy muzyce, którą zapewnił miejscowy DJ, a przygotowane przez szkolną kuchnię potrawy dodawały sił po całonocnych zmaganiach.

W rajdzie wzięło udział około sto trzydzieści osób – mieszkańców Skrzyszowa, okolicznych miejscowości, ale także z tak odległych jak Rzeszów czy Przeworsk miłośników dwóch kółek i aktywnego wypoczynku. Wspólnie przeżycia, rozmowy i sportowa rywalizacja sprawiły,

że wydarzenie stało się prawdziwym świętem lokalnej społeczności, nawiązującym do przesłania bł. ks. Jerzego Popiełuszki: praca jest powołaniem człowieka, a wspólnota ludzi pracy źródłem siły i nadziei.

Organizatorem rajdu był dyrektor Zespołu Andrzeja Ziajor, a współorganizatorami m.in. Powiat Ropczycko – Sędziszowski, Wójt Gminy Ostrów i CKiB Gminy Ostrów. Całość udowodniła, że idea jedności i spotkań ludzi pracy wciąż ma ogromną moc, budując więzi i zachęcając do wspólnego działania.

Składamy serdeczne podziękowanie współorganizatorom za wsparcie finan-

sowe i pomoc organizacyjną, a także naszym sponсорom:

Firma Weldon w Brzeźówce, Firma Rolmlek w Mielcu, Piekarnia Ciszek w Dębicy, Waldemar Wojda – Zakład Mięśny w Tarnowie, Żaneta i Łukasz GOLONKA – Lewiatan w Skrzyszowie, Zakład Mięśny Nowy Maxpol w Brzeźnicy, Robert Strychalski – Zakład Stolarski w Ropczycach, Bar Kakus w Dębicy.

Słowa podziękowania kierujemy również do członków Związku Strzeleckiego „Strzelec” w Sędziszowie Młp. oraz OSP w Ostrowie i Skrzyszowie za pomoc organizacyjną, a także do członków PKTR „Leliwa” z Przeworska i Rzeszowskiego Towarzystwa Rowerowego na czele z prezesem Tomaszem Napelą za zabezpieczenie przejazdu na całej trasie podczas rajdu.

Serdecznie dziękujemy wszystkim naszym darczyńcom i ludziom dobrej woli, którzy wspierali nasze działania przy organizacji XIV Rowerowego Rajdu Ludzi Pracy.

*Karolina Śliwa,
ZSP Skrzyszów*

Punkt konsultacji kulturalno-społecznych w Ostrowie – warto skorzystać z dyżurów dzielnicowych

Przypominamy mieszkańcom Gminy Ostrów o działającym Punkcie Konsultacji Kulturalno-Społecznych w Ostrowie, w którym dwa razy w miesiącu dyżury pełnią nasi dzielnicowi – Lesław Gomuła i Kamil Kozek. Punkt funkcjonuje w budynku Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów i powstał z myślą o ułatwieniu bezpośredniego kontaktu mieszkańców z policją oraz bieżących rozmowach o sprawach

ważnych dla lokalnej społeczności.

Dzielnicowi przyjmują mieszkańców w każdy pierwszy wtorek miesiąca w godzinach 10:00 - 12:00 oraz w ostatni wtorek miesiąca w godzinach 15:00–17:00. Podczas dyżurów można zgłosić problemy dotyczące bezpieczeństwa, porozmawiać o sytuacji w swojej okolicy, a także uzyskać praktyczne porady i informacje.

Szczególnie zachęcamy do korzystania z konsultacji seniorów. Okres przedświąteczny to czas wzmoczonej aktywności oszustów - metod „na wnuczka”, „na policjanta”, fałszywych SMS-ów czy prób wyłudzeń podczas zakupów i dostaw. Bezpośrednie spotkanie z dzielnicowym to doskonała okazja, aby na bieżąco dowiedzieć się, jak rozpoznawać zagrożenia i jak reagować w podejrzanych sytuacjach.

Warto pamiętać, że rozmowa w punkcie ma charakter konsultacyjny i nie wymaga żadnych formalności. To spokojna, bezpieczna przestrzeń do zadawania pytań i zdobywania wiedzy, która może uchronić przed stratami finansowymi i stresem.

Zachęcamy do korzystania z punktu i do rozmów z dzielnicowymi - profilaktyka i wiedza to najlepsza ochrona, zwłaszcza w okresie świątecznym.

as

Jesienny Piknik w Ostrowie

- radość i wspólna zabawa podczas piątej edycji wydarzenia

15 września 2025 r. w Ostrowie odbyła się piąta edycja Jesiennego Pikniku, który od lat integruje mieszkańców gminy Ostrów. Wydarzenie przyciągnęło rodziny, uczniów i sympatyków lokalnych inicjatyw, oferując bogaty program atrakcji dla najmłodszych oraz okazję do wspólnego spędzenia czasu.

Dzieci mogły korzystać z dmuchańców, malowania twarzy, tatuażów, baloników, a także częstować się watą cukrową i popcornem. Na scenie odbyły się występy artystyczne dzieci, a liczne konkursy zachęcały do aktywności zarówno najmłodszych, jak i ich rodziców.

Dużym zainteresowaniem cieszyła się również strefa kulinarna. Rodzice we współpracy ze Stowarzyszeniem Gospodyń Wiejskich

„Ostrowianki” przygotowali kiermasz domowych ciast, deserów i potraw, który stał się jednym z najchętniej odwiedzanych punktów wydarzenia.

Kulminacyjnym momentem Pikniku było piana party, które zamknęło oficjalny program wydarzenia. Przestrzeń, na której zorganizowano tę atrakcję, szybko wypełniła się dziećmi, które z dużą radością korzystały z możliwości

zabawy w pianie. Ten element Pikniku stał się natu-

ważnych dla życia gminy. Wydarzenie przygotowali



wspólnie:

- Publiczna Szkoła Podstawowa im. H. Sienkiewicza w Ostrowie,
- Wójt Gminy Ostrów Grzegorz Ożóg,
- Rada Rodziców,
- Centrum Kultury i Biblioteki Gminy Ostrów.

Tak zbudowana współpraca – szkoły, samorządu, rodziców oraz instytucji kultury – jest dobrym przykładem tego, jak w gminie Ostrów można skutecznie łączyć siły na rzecz mieszkańców. Dzięki temu Piknik nie jest jedynie jednorazową zabawą, lecz staje się wydarzeniem regularnym, rozpoznawalnym i oczekiwanym przez lokalną społeczność.

as

ralnym finałem pełnego wrażeń dnia – był widowiskowy, radosny i wywołał wiele śmiechu zarówno wśród najmłodszych, jak i obserwujących całą zabawę dorosłych.

Organizacja piątej edycji Jesiennego Pikniku była możliwa dzięki współdziałaniu kilku podmiotów



Obserwuj nas na
www.facebook.com/GminaOstrow

CKiB Gminy Ostrów - miejsce, które tętni życiem

Jeśli w Gminie Ostrów jest miejsce, w którym naprawdę coś się dzieje, to bez wątpienia Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów. Po wakacyjnej przerwie, od września 2025 roku, zajęcia ruszyły na nowo, a ich różnorodność i skala po raz kolejny potwierdzają, że CKiB to serce lokalnej aktywności, rozwoju i spotkań. Niezależnie od wieku, zainteresowań czy formy spędzania wolnego czasu - tutaj każdy może znaleźć coś dla siebie.

CKiB to instytucja, która nie funkcjonuje schematycznie. Z miesiąca na miesiąc rozwija ofertę, reaguje na potrzeby mieszkańców i tworzy przestrzeń, w której można odkrywać pasje, dbać o zdrowie, rozwijać talenty i po prostu dobrze spędzać czas. Wszystko to w przyjaznej atmosferze, sprzyjającej integracji i budowaniu lokalnej wspólnoty.

Dla najmłodszych – radość, ruch i twórcza zabawa

Szczególne uwagę CKiB poświęca najmłodszym mieszkańcom gminy. W Kamionce i Ostrowie prowadzone są zajęcia ruchowo-rytmiczne dla dzieci w wieku 3–5 lat, podczas których maluchy poprzez muzykę i zabawę rozwijają koordynację, wyobraźnię i pewność siebie. Ogromnym zainteresowaniem cieszą się także zajęcia manualno-plastyczne, w ramach których dzieci tworzą sezonowe prace i dekoracje - od kolorowych kompozycji po świąteczne ozdoby.

Dla dzieci i młodzieży - energia, kreatywność i nauka

Starsze dzieci i młodzież mogą rozwijać swoje umiejętności podczas zajęć tańca nowoczesnego, zajęć muzyczno-wokalnych oraz nauki gry na gitarze, prowadzonych zarówno w Kamionce, jak i w Ostrowie. To propozycje, które łączą ruch, ekspresję i pracę zespołową. CKiB dba również o rozwój intelektualny. W ofercie znajdują się zajęcia z języka angielskiego dla dzieci, prowa-

dziane w przystępnej i angażującej formie, a także zajęcia szachowe, które uczą logicznego myślenia, koncentracji i strategicznego podejścia. Swoje miejsce ma również dziecięcy zespół pieśni i tańca „Wrzos”, który kultywuje tradycję i folklor, jednocześnie dając młodym uczestnikom okazję do występów i pracy scenicznej.

Dla dorosłych – zdrowie, forma i chwila dla siebie

Oferta CKiB skierowana jest także do dorosłych mieszkańców gminy. Regularnie odbywają się zajęcia fitness w Ka-



mionce, które pozwalają zadbać o kondycję, sylwetkę i dobre samopoczucie. Dużą popularnością cieszy się również nordic walking, prowadzony we wtorki przy Domu Kultury w Kamionce oraz w środy na Stadionie Sportowym w Ostrowie. To forma aktywności dostępna dla każdego, niezależnie od pogody - bo, jak podkreślają uczestnicy, nie ma złej pogody na trening, są tylko złe wymówki.

Seniorzy, pasjonaci i miłośnicy spotkań

Ważnym elementem działalności CKiB są Kluby Seniora oraz kluby tematyczne. Seniorzy z Ostrowa i okolic regularnie spotykają się na warsztatach rękodzielniczych, zajęciach integracyjnych i spotkaniach kulturalnych, takich jak wieczory poetyckie czy wydarzenia literackie. Prowadzone są także zajęcia „Zdrowy kręgosłup”, które wspierają sprawność i komfort codziennego funkcjonowania. CKiB to również przestrzeń dla pasjonatów. Działa Klub

Gier Planszowych, który integruje mieszkańców w różnym wieku, oraz Klub Genealogiczny, skupiający osoby zainteresowane odkrywaniem historii swoich rodzin i lokalnych dziejów.

Edukacja, historia i pasja - V-2 TEAM przy CKiB

Szczególne formą działalności edukacyjnej są działania Klubu Historyczno-Eksploracyjnego „V-2 TEAM”, który został utworzony przez CKiB i działa przy tej instytucji. Klub prowadzi edukacyjno-poszukiwawcze działania związane z historią poli-

grafii, jak i pracę z aparatem, światłem oraz kompozycją. Klub stanowi przestrzeń rozwoju artystycznego, uczy świadomego patrzenia na otaczający świat i dokumentowania życia gminy poprzez obrazy.

CKiB – centrum, które naprawdę działa

To, co wyróżnia Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów, to systematyczna, całoroczna praca na rzecz mieszkańców. Instytucja:

- prowadzi zajęcia artystyczne, edukacyjne i ruchowe,
- organizuje wydarzenia kulturalne, spotkania i warsztaty,
- wspiera integrację i aktywność lokalnej społeczności,
- tworzy ofertę dla dzieci, młodzieży, dorosłych i seniorów,
- odpowiada na realne potrzeby mieszkańców gminy.
- CKiB to nie tylko budynek i harmonogram zajęć. To



gonu raketowego w Bliźnie, II wojną światową oraz działalnością Wywiadu Armii Krajowej. Członkowie klubu łączą pasję z rzetelną pracą dokumentacyjną, współpracując z ekspertami, instytucjami i służbami, a jednocześnie popularyzują lokalną historię wśród mieszkańców i młodzieży.

Obiektyw na historię i codzienność – Klub Fotograficzny w Ostrowie

W Ostrowie działa także Klub Fotograficzny, prowadzony przez profesjonalnego fotografa, który dzieli się swoją wiedzą i doświadczeniem z uczestnikami. Zajęcia obejmują zarówno podstawy foto-

miejsce spotkań, rozwoju i współpracy, które realnie wpływa na jakość życia w gminie Ostrów i pokazuje, że kultura może być bliska, dostępna i obecna na co dzień.

Dołącz do nas

Nowy sezon zajęć trwa od września i wciąż można dołączyć do wielu grup. Jeśli szukasz miejsca, w którym Twoje dziecko rozwine pasję, Ty zadbasz o zdrowie, a cała rodzina znajdzie przestrzeń do wspólnego spędzania czasu - CKiB Gminy Ostrów zaprasza z otwartymi drzwiami. Warto być częścią tego miejsca, bo tutaj naprawdę zawsze dzieje się coś dobrego. *as*

Świąteczny Konkurs Plastyczny “BOMBKA BOŻONARODZENIOWA”

Świąteczny czas w Gminie Ostrów już tradycyjnie wypełnia twórcza atmosfera, a tegoroczny Konkurs na Bombkę Bożonarodzeniową przeszedł najśmielsze oczekiwania organizatorów. Z radością informujemy, że konkurs został rozstrzygnięty, a jego skala była rekordowa - wpłynęło aż 241 prac, wykonanych przez dzieci i młodzież z terenu gminy. Każda bombka była inna, wyjątkowa i pełna świątecznej magii, pomysłowości oraz ogromnego zaangażowania młodych twórców.

W tegorocznej edycji konkursu wprowadzono również modyfikacje w organizacji prac komisji konkursowej, których celem było jeszcze większe podkreślenie przejrzystości i rzetelności procedur oceniania. Zmiany dotyczyły m.in. możliwości udziału czynnika społecznego w pracach komisji w charakterze obserwatora. Osoby zainteresowane mogły biernie uczestniczyć w spotkaniu komisji oceniającej prace i samodzielnie przekonać się, jak wygląda proces wyboru laureatów.

Rozwiązanie to miało na celu umożliwienie wszystkim zainteresowanym zapoznania się z zasadami oceniania oraz skalą wyzwań, z jakimi mierzą się członkowie komisji, szczególnie w sytuacji tak dużej liczby zgłoszeń. Konfrontacja z aż 241 starannie wykonanymi, różnorodnymi i pomysłowymi pracami pokazała, jak trudne jest obiektywne porównywanie dzieł, z których każde reprezentuje wysoki poziom artystyczny i ogromne zaangażowanie autorów.

Komisja konkursowa stanęła przed niezwykle trudnym zadaniem, ponieważ poziom artystyczny i kreatywny zgłoszonych prac był bardzo wysoki. Ostatecznie wyłoniono laureatów w czterech kategoriach wiekowych.

W grupie I – „klasa 0 i przedszkole” pierwsze miejsce zdobyła Klaudia Burek, drugie Martyna Rusin, a trzecie Kamil Fryz. Wyróżnienia otrzymali: Natalia Mateja, Oliwier Furtak, Zofia Mika, Martyna Niemiec, Gabriela Wiktor, Nikodem Rolek, Jakub Pichla oraz Marcel Data.

W grupie II – „klasy I–III” zwyciężyła Antonina Niedzielska, drugie miejsce zajęła Izabela Niemiec, a trzecie miejsce ex aequo Aleksander Pichla i Filip Mik. Wyróżnienia przyznano: Elizie Bieszcz, Michałowi Gurdakowi, Milenie Ludwikowskiej, Amelii Fryz, Nikodemowi Wątrobowi oraz Julii Lis.

W grupie III – „klasy IV–VI” najwyżej oceniona została praca Nikoli Wójtowicz. Drugie miejsce zajęła Emilia Pas, a trzecie Wiktor Jezuit. Wyróżnienia otrzymali: Maja Kozek, Oliwia Stręk, Antonina Pyrc, Filip Zawisza, Dawid Poręba, Kamila Wilk oraz Karolina Rudny.

W grupie IV – „klasy VII–VIII” pierwsze miejsce zdobył Bartosz Jezuit, drugie Amelia Kusek, a trzecie Kamila Rudny. Komisja przyznała także wyróżnienia dla: Szymona Przetacznika, Filipa Daniela, Jakuba Łagowskiego, Mai Stręk, Antoniego Burka, Jakuba Koziańskiego oraz Adriana Chylińskiego.

Serdecznie gratulujemy wszystkim laureatom i wyróżnionym, a także dziękujemy wszystkim uczestnikom konkursu za ogromne zaangażowanie, kreatywność i serce włożone w przygotowanie prac. Dzięki Wam świąteczny klimat w naszej gminie jest wyjątkowy i pełen radości.

